

Время зеленой экономики

III Международная специализированная экологическая выставка ECOLOGY EXPO 2025 впервые пройдёт в новом Минском международном выставочном центре BELEXPO 19-21 августа. Это одно из самых значимых в Беларуси мероприятий в области экологии, охраны окружающей среды, природоохранных оборудования, технологий и услуг.

Создание коммуникационной среды для обсуждения инновационных идей, обмена информацией о производственно-технологических достижениях в области охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов, содействие координации усилий по достижению Целей устойчивого развития Республики Беларусь - основные цели выставки. Важнейшие задачи экспозиции - формирование мышления о важности потребления товаров и услуг, созданных с использованием экотехнологий, возможность реализации и популяризации экологической культуры, повышение уровня продаж и расширение рынков за счёт возрастающего интереса к тематике, увеличение присутствия белорусских товаров и услуг с экологической составляющей на внешних рынках.

В рамках мероприятия запланирована обширная выставочная и деловая программа: проведение пленарных дискуссий, круглых столов, бизнес-встреч. Определяющими станут девять основных тематических направлений (блоков), объединяющих различные отраслевые сегменты по целевому назначению.

Блок «Экологические технологии в развитии» направлен на знакомство с оборудованием и технологиями для снижения ресурсо- и материалоёмкости, инновациями в сфере возобновляемой энергетики и альтернативных источников, оборудованием для очистки выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух, экомониторингом и контролем.

Направление «Технологии экологически дружественного строительства» будет включать разделы по экодизайну и архитектуре, экологичным строительным материалам и технологиям, энергоэффективному строительству, системам очистки и увлажнения воздуха, очистки воды, переработке и утилизации отходов в индивидуальных

Тематические диалоговые площадки по вопросам развития экономики замкнутого цикла, смягчения последствий изменения климата и адаптации к новым условиям должны способствовать консолидации усилий общества в решении экологических проблем, максимальному вовлечению населения в экодвижение и координацию действий по достижению Целей устойчивого развития.

и многоквартирных домах, системам «умный дом», благоустройству и озеленению.

Экономика замкнутого цикла, обращение с отходами, переработка, соответствующие технологии - центральные темы для блока «Отходы и вторичное сырье».

Связанное с развитием электротранспорта, средств индивидуальной электро- и веломобильности будет объединено на площадке «Экотранспорт».

«Экопитание и экоупаковка» познакомит с достижениями в производстве безопасной пищевой продукции, экологических продуктов, биоупаковкой.

Современные технологии, ИТ-услуги, аспекты финансирования, страхования, консалтинга экологических проектов, стартапы, экологически дружественные проекты, экокластеры, «зелёный» офис, органическая и натуральная продукция индустрии красоты и моды, товары для детей и взрослых из натуральных материалов представляют на площадке «Экосреда».

Блоки «Экотуризм», «Образование и просвещение в сфере экологии», «Охрана и рациональное использование водных ресурсов» покажут достижения в соответствии со своими темами. Особо охраняемые природные территории, агроусадьбы, экопосёлки, экоотели продемонстрируют гостям свои возможности. Учебные заведения презентуют программы по подготовке специалистов в сфере экологии и экологопросветительские проекты, и материалы.

Деловая программа включает:

- пленарное заседание с участием представителей органов государственного управления Республики Беларусь и иностранных государств, рекомендаций по проведению политики в области охраны окружающей среды и рационального использования средств защиты;
- панельные дискуссии и круглые столы с участием отечественных и международных экспертов;
- презентации и рабочие встречи в области производственно-технологических достижений и научно-практических разработок.

ECOLOGY EXPO 2025 призвана стать крупнейшей в Беларуси дискуссионной площадкой по ключевым вопросам развития зелёной экономики, местом обсуждения на экспертном уровне передового опыта и достижений в области охраны окружающей среды, рационального использования природных ресурсов, эффективной площадкой для презентации инновационных идей и проектов.

Андрей СОКОЛОВ